

# Tanzsportverband Schleswig-Holstein e.V. (TSH)

Geschäftsstelle • WinterbekerWeg 49, 24114 Kiel



Mitglied des Deutschen  
Tanzsportverbandes e.V. (DTV)  
im Deutschen Olympischen Sportbund  
(DOSB)  
Fachverband im Landessportverband  
Schleswig-Holstein e.V.

**Ulf Kohlmann**  
**Lehrwart im RRA i. TSH**  
Marie-Rasch-Straße 15  
24943 Flensburg

Tel.: 0461/6742020

E-Mail:  
u.kohlmann@die-kohlmanns.de  
[www.tanzen-in-sh.de](http://www.tanzen-in-sh.de)

**Geschäftszeiten/Geschäftsstelle:**  
Mo: 12:30 - 17:00 und  
Do. 09:00 – 13:00 Uhr

**Bankverbindung des TSH:**  
Kto: 260 800  
BLZ: 222 900 31  
Volksbank Itzehoe

## Protokoll der Delegiertenversammlung des RRA im TSH vom 12.03.2016

### Anwesenheit und Festlegung der Stimmenzahl

| Vertreter          | Verein/ Position                    | Mitglieder              | Stimmenzahl |
|--------------------|-------------------------------------|-------------------------|-------------|
| Henrik Collmann    | Flying Saucers                      | 208                     | 10 Stimmen  |
| Ulf Kohlmann       | Flensburger TC                      | 40                      | 3 Stimmen   |
| Jan von Horsten    | TSG Blau-Gold Eckern-<br>förde      | 276                     | 13 Stimmen  |
| Jan von Horsten    | Nimbus Husum                        | 21                      | 3 Stimmen   |
| Matthias Melson    | 1. Vorsitzender RRA                 |                         | 1 Stimme    |
| Jennifer Marquardt | Sportwart                           |                         | 1 Stimme    |
| Hartmut Meyer      | 2. Vorsitzender RRA                 | Stimmrecht bis TOP<br>5 | 1 Stimme    |
| Ulf Kohlmann       | Lehrwart/2. Vorsitzender            |                         | 1 Stimme    |
| Jan von Horsten    | Jugendwart RRA                      |                         | 1 Stimme    |
| Barbara Drews      | Schriftwart                         |                         | 1 Stimme    |
| Werner Heydorn     | 2. Vorsitz. Flying Saucers          |                         |             |
| Rüdiger Eisenreich | 1. Vorsitzender Fly-<br>ing Saucers | Ab 9:50 Uhr/TOP 7       |             |

Gesamt:

|                 |   |  |   |
|-----------------|---|--|---|
| <b>Personen</b> | 9 |  | <b>35 Stimmen<br/>34 Stimmen ab<br/>TOP 7 (Hartmut<br/>ausgeschieden)</b> |
|-----------------|---|--|---|

**Beginn: 09:20 Uhr**  
**Ende: 11:30 Uhr**

### 1. Begrüßung

Matthias Melson begrüßt die Anwesenden

## 2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Zahl der Vertretenden Stimmen

Siehe Anwesenheitsliste.

## 3. Dringlichkeitsanträge

Es liegen keine Anträge vor.

## 4. Genehmigungen der Tagesordnung und des Protokolls

Das Protokoll wird genehmigt.  
Die Tagesordnung wird genehmigt.

## 5. Berichte der Ausschussmitglieder

Die Berichte sind im Internet veröffentlicht, es sind keine Fragen zu den Berichten.  
Die Sportwartin trägt Ihren Bericht später vor.

Matthias dankt allen RRA-Mitgliedern für ihre engagierte Mitarbeit im vergangenen Geschäftsjahr.

## 6. Wahlen

**a) 2. Vorsitzender** – Hartmut tritt nach 8 Jahren von diesem Posten zurück und steht nicht zur Wiederwahl zur Verfügung. Hartmut bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und verweist auf viele Gemeinsame Ziele, die erfolgreich umgesetzt wurden (RnR-Ordnung, Kaderrichtlinien). Vorschlag des Ausschusses: Ulf Kohlmann. Weitere Vorschläge gibt es nicht. Geheime Wahl wird nicht gewünscht. Ulf wird einstimmig zum 2. Vorsitzenden gewählt und bedankt sich bei seinem Vorgänger. Hartmut erklärt sich bereit, weiterhin im Nordcup-Gremium mitzuwirken. Ulf betreut auch weiterhin die Homepage, würde sich aber auch freuen, wenn jemand anderes sich darum kümmern möchte.

### b) Lehrwart

Ulf gibt den Posten nun ab, da er als 2. Vorsitzender gewählt wurde. Nachfolgevorschlag ist Lennart Schmidt (FC). Weitere Vorschläge gibt es nicht. Geheime Wahl wird nicht beantragt, von Lennart liegt eine Vollmacht /Bereitschafterklärung vor. Lennart wird einstimmig gewählt.

### c) Schriftwart

Der Ausschuss schlägt Wiederwahl von Barbara Drews vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht. Es wird keine geheime Wahl beantragt. Barbara wird einstimmig wiedergewählt.

### d) Bestätigung Jugendwart

Die Jugendversammlung hat Jan van Horsten zum Jugendwart gewählt. Die Delegiertenversammlung bestätigt Jan einstimmig als Jugendwart.

## 7. Vorstellung Haushalt 2016

Das Haushaltsvolumen ist entsprechend 2015 aufgestellt. Ende 2015 konnten wir mit einem Zuschuss des Landessportverbandes in Höhe von ... ein zweites Trampolin anschaffen. Ziel 2016 ist die Anschaffung weiterer Matten.

Melle bittet um frühzeitige Mitteilung, welche internationalen Turniere angereist werden sollen und stellt die Fördermodalitäten für Reisekosten vor. Er wird für alle Mannschaften, für die dies möglich ist, auch entsprechende Zuschüsse beim LSV beantragen. Der LSV bezuschusst max. 2 Mannschaften pro Leistungsklasse.

## 8. Beratung und Beschlussfassung zur Änderung der RnR-Ordnung §2.5 „Einladung zur DV“

*„Das Präsidium beruft die Mitgliederversammlung durch schriftliche Benachrichtigung der Mitglieder mindestens sechs Wochen vor dem Tagungstermin unter Bekanntgabe der vorläufigen Tagesordnung ein. Als schriftliche Benachrichtigung gilt auch die Veröffentlichung im Verbandsorgan des DTV und im Internet“*

### Bisher:

Die Delegiertenversammlung wird jedes Jahr bis zum 30. April mit einer Einladungsfrist von 4 Wochen über die Internetpräsenz des TSH und schriftliche Benachrichtigung durch den Rock´n Roll Ausschuss eingeladen.

## Neu:

Zur Delegiertenversammlung wird jedes Jahr bis zum 30. April mit einer Einladungsfrist von 4 Wochen mittels schriftlicher Benachrichtigung der Mitglieder durch den Rock'n Roll Ausschuss eingeladen. Als schriftliche Benachrichtigung gilt auch die Veröffentlichung auf der Homepage des TSH und der digitale Postversand per Mail mit Lesebestätigung.

Ja-Stimmen.

FC

FTC

Barbar Jenny Ulf

16 Stimmen

Nein: Eckernförde

Jugendwar

Nimbus

Melle

21 Stimmen

Damit ist der Antrag abgelehnt.

## **9. Kaderkonzept – Beratung und Beschlussfassung über Änderungen zur Anpassung an nationale Regularien des DRBV**

Jenny stellt die Änderungen des Kaderkonzeptes mit den dahinterstehenden Motiven und Gründen vor. Letztlich betreffen die meisten Änderungen nur die Einzelpaare, da auch nur in diesem Bereich der DRBV sein Kaderkonzept an den DOSB angelehnt hat. Für die Formationen ist lediglich die rechtzeitige Bestellung der Startmarke wichtig. Das Kaderkonzept wird entsprechend der Anlage einstimmig verändert.

Aus der Versammlung ergibt sich der Wunsch auch für die Formationen eine Überarbeitung entsprechend der Einzelkader vorzunehmen. Die Versammlung beauftragt den Ausschuss diese Überarbeitung vorzunehmen und im Anschluss per Mail zur Abstimmung an die Mitglieder zu senden. Sollten Einwände zurückkommen, kann die Änderung erst auf der DV 2017 beschlossen werden. Ohne Einwände werden diese Änderungen bereits ab 2017 für die Kaderformationen gelten. Die Versammlung stimmt diesem Vorschlag einstimmig zu.

## **10. Anträge**

Es liegen keine Anträge vor

## **11. Verschiedenes**

- Melle erinnert die Vereine an den Tag des Sports

- Melle erinnert an den Trainer C-Lehrgang, Jan bittet darum, das Angebot Trainer C auf der Homepage entsprechend dem Beschluss aus November 2015 zu korrigieren und weist darauf hin, dass die Termine so gelegt werden, dass die Teilnehmer Zeit haben, das Erlernte im Training anzuwenden.

Der RRA wird dies intern weiter verfolgen.

- HAS Vorschlag zur Wertungsrichter Wertung. Es gibt zwei Verfahren der Wertungsrichterbezahlung. Neue Variante: Jeder Verein kann auf eigene Kosten einen Wertungsrichter mitzubringen. Wer keinen Wertungsrichter mitbringt, zahlt ein zusätzliches Entgelt.

- Landesverband muss Turnierleiter und Wertungsrichter ausbilden.

- Ehrenerklärung (Anti-Doping) der Kadermitglieder um LSV-Mittel erhalten zu können. Teilnahme an NADA-Lehrgängen alle 2 Jahre für alle Kadermitglieder sicherstellen (Vereine müssen einen Dopingbeauftragten benennen) Moduleilnahme der Sportverbandes wird geprüft. Jan verweist auf die NADA-App

- Haushalt DRBV Peter Herrmann Unterdeckung 18T€, Größe vergleichbar dem TSH-Haushalt.

- DRBV-Zuschüsse für Reisekosten Internat. Turniere

- Unterstützung der Vereine durch Entsendung des Bundestrainers (wenn Landeskaderordnung dem DRBV-Statuten entspricht)

- Rocktime wird eingestampft auf **eine Jahresausgabe**
- WRRRC und DRBV wollen, dass sich die Vereine an die hohen Kosten der Internationalen Turniere „gewöhnen“. WRRRC akquirieren massiv Süd-+ Mittelamerika, Australien, Asien etc.
- WRRRC will mindestens 20 Nationen auf WM und alle Erdteile als Mitglieder
- Medizinische Untersuchung für Kaderpaare weiterhin möglich
- Nordcup 2016/2017 bisher nur eine Bewerbung. Bewerbungsschluss ist 30.04.16

Matthias Melson

Barbara Drews